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Série de travaux dirigés N°3
Algorithmique Avancé et Complexité

Exercice 1:

Pour déterminer les 1000 plus grandes valeurs d’une liste de 10’ valeurs non trié, deux solutions sont
possibles :
- Recherche de chacun des éléments des 1000 valeurs recherchés avec une complexité linéaire
O(n).
- Convertir la liste en un tableau (complexité de O(n), trier le tableau avec un algorithme de
complexité O(n log n)) et donc localiser les 1000 grandes valeurs.
Quelle stratégie choisissez-vous en supposant que la recherche de 100 valeurs dans une liste non
triée nécessite 0.1 (ms) et le tri de 100 valeurs nécessite aussi 0.1 ms?

Exercice 2 :

La complexité temporelle du tri par insertion est cn’. Pour fusionner k sous tableaux triés qui
contiennent au total n éléments, il suffit de comparer les éléments de grandes valeurs (max) des k
sous tableaux et de choisir le maximum et le placer dans le tableau résultat.

Le temps de fusion est proportionnel a (k — 1)n.

Soit c(k - 1)n la complexité de fusion ou c est identique a la constant utilisée pour la complexité de
I'algorithme de tri par insertion.

Etudiez la possibilité de diminuer la complexité temporelle du tri d’'un tableau T a n éléments avec la
stratégie suivante:

¢ Diviser le tableau T en k sous tableaux T, de taille n/k.

Le dernier sous tableau peut avoir moins ou plus de n/k éléments.

¢ Trier chaque sous tableau séparément par I'algorithme d’insertion.

¢ Fusionner les sous tableaux triés dans un tableau résultat

Si cette stratégie peut accélérer le tri, trouvez alors la valeur de k et comparez sa complexité avec les
algorithmes : fusion et insertion.

Exercice 3:

La complexité temporelle d’un algorithme de tri est donnée par formule récurrente suivante:

T(n) =3T(n/3) + 2cn;

T(1)=0

Donner la borne supérieure de cet algorithme (Grand Oh) en supposant que n peut s’écrire ( n = 3m).
Cet algorithme est-il rapide comparativement au tri par fusion?
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